

为群众“美丽消费”保驾护航

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 严宇)染发是很多爱美人士的消费选择,染发类化妆品作为化妆品特殊种类,也一直是化妆品监管工作中的重点对象,7月2日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,我市从“抽样检验、风险监测、社会共治”三个方面扎实推进染发类化妆品专项监管工作,为群众“美丽消费”保驾护航。

据介绍,市市场监管局强化抽样检验力度,开展专项检查,加大经营环节和网络销售染发类化妆品的抽样检验力度。执法部门对生产经营未经注册的染发类化妆品,生产经营不符合强制性国家标准、技术规范的染发类化妆品,生产经营涉嫌“一号

多用”行为的染发类化妆品等三类违法行为进行重点打击,对不合格产品的流向追根溯源,涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

工作中,市市场监管局强化风险监测力度,摸清染发类化妆品经营者、美发机构等商户基数,积极做好国家化妆品网络经营监测平台推送、移交线索的处置工作,发现涉嫌违法违规的,依法组织调查,及时收集、分析化妆品不良反应报告,涉及平台内化妆品经营者的,通过国家化妆品网络经营监测平台提交风控信息。

在社会共治方面,市市场监管局利用宣传手册、告知信、宣讲会等形式,加强化妆品经营者对自

身主体责任的落实,充分发挥美发美容行业协会等社会组织的作用,倡导行业自律、诚信经营;对群众开展染发类产品的科普宣传,让消费者拥有辨识不合格化妆品的能力,畅通投诉举报渠道,形成共治共享的社会氛围。

同时,市市场监管局还发布了《告全市染发类化妆品经营者的一封信》,要求全市染发类化妆品经营者严控进货关,确保染发类化妆品来源可溯;严守质量关,确保染发类化妆品质量可靠;严把宣传关,确保染发类化妆品广告合法,做到合法经营、诚信经营,守护好化妆品消费安全。

电动自行车 安全使用记心间

万翔

当前,为全面提升市场监管领域电动自行车安全监管水平,我市相关部门正联合开展电动自行车安全隐患全链条整治专项行动,为电动自行车消费者安全出行保驾护航。执法人员不仅查看电动自行车经营户是否存非法改装,核对电动自行车性能、合格证等相关信息,督查经营情况,还要求经营商家合法、诚信经营等,由此开展电动自行车经营领域安全隐患全链条整治。相关部门加强电动自行车市场现场监察、监管执法,旨在经营领域“拧紧阀门”、源头治理,严禁非法、不合格车辆流进市场。市场正本清源固然重要,而由此生发开去,电动自行车使用环节何也不重拳治理违法违规,常念“紧箍咒”,确保电动车使用、出行安全,为安宁和谐家园送上“平安符”。

首先是出行环节。驾驶电动自行车必须戴好头盔,不违规超载,在行驶中走非机动车道、不闯红灯、不逆行等,不违规、占道停放,遵守交规,不给交通安全留隐患,不给日常出行添堵,不给城市文明形象抹黑,同时也是对自身及家庭安全、幸福负责。

其次是维护环节。小区里、单位中,电动自行车“飞线”充电,停放占用消防安全通道等,看似“习以为常”“波澜不惊”,一旦发生事故,后果不堪设想。麻痹、侥幸心理是始作俑者,而巡查监管不严、不连贯,处罚不严厉,会给隐患留出空间。因此,除了居民要提高安全意识,加强自律外,相关整治行动也不能松懈。

做一名文明守法市民,为了每天平安和谐的生活,每个人都应许下一个郑重的承诺,在使用和维护电动自行车时,绝不图一时方便、心存侥幸而僭越法规“红线”、文明“底线”。电动自行车的使用、维护直接牵连着每个人自身安全,绝不可小视,自律、整治亦不能拖延。



谢家集区将新增一处全民健身中心



谢家集区全民健身中心项目的选址图和效果图

本报讯(记者 柏雪)7月2日,淮河早报、淮南网记者从市自然资源和规划局获悉,为推进谢家集区教育体育产业发展,进一步增强人民体质,适应我市现代化体育发展的需要,谢区教体局拟于春申大街西侧、谢区二小新家园校区北侧新建谢家集区全民健身中心项目。

据了解,该项目总用地面积约1.43公顷,规划建设全民健身中心楼及配套用房,总建筑面积约0.95万平方米。建筑外立面主要材质为橘

红色真石漆、玻璃幕墙、仿石材米白色铝板以及米白色金属格栅,色彩及建筑风格与周边环境相协调。项目建成后集运动、健身、休闲等功能为一体,可为广大市民提供各种运动设施和器材,满足人们多样化的体育健身需求;同时该项目建成后将与谢区二小新家园校区共用,提升学校的基础设施。

目前该项目的选址及建筑单体设计方案已予以批前公示,并在网上征求市民意见。

快乐托管“遍地开花” 情暖暑期看护不难



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为有效缓解中小学生在假期“看护难”问题,市文明办开展了2024年“快乐假期”托管服务(暑假)文明实践活动,全市256家文明实践中心(所、站)参与其中,自活动启动以来,各实践中心积极响应,开展了一系列形式多样的志愿服务活动。

7月2日上午,淮河早报、淮南网记者走进田家

庵区洞山街道中兴社区新时代文明实践站,该实践站正在举行“快乐假期”暑期托管班开班仪式。“我们通过精准对接辖区内中小学生学习需求,精心设计活动课程,主要以托管看护为主,也包括劳动实践、文艺、体育健身等内容,帮助孩子们度过一个有意义、有收获、快乐充实的假期生活。”该社区相关负责人介绍道。

而在淮南经开区龙池社区新时代文明实践站,“快乐假期”暑期托管班也在同步进行中,淮河早报、淮南网记者在现场看到,实践站志愿者们为孩子们精心安排了课业辅导、课外书阅读以及毛笔字学习等内容。托管班依托实践站现有设施,为孩子们提供了一个舒适安静的学习环境。距龙池社区不远的洛西社区,则是通过组织大学生志愿者对参与托管班的孩子们进行了课业辅导。

“本次实践活动服务时间从7月1日持续到8月31日,要求各实践站每周进行至少3天的托管服务,多措并举切实打通联系服务群众的‘最后一公里’。”市文明办志愿服务科负责人告诉淮河早报、淮南网记者。